

[„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT](#)

1. [FOTO. „Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”, la 102 ani de BUPT](#)



Acasă / Educație / FOTO „Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”, la 102 ani de BUPT

FOTO. „Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”, la 102 ani de BUPT

„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat, în 15 martie, aniversarea a 102 ani de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara.

Primul bibliotecar menționat în Anuarele Școlii, Eustațiu Pandele, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimoniul bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l’Etablissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în limba franceză, apărută la Paris în 1920.

Cu ocazia aniversării, studenții de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru nivele ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor, dar și la paginile care așteaptă să fie scrise.

Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticula (voce), aplaudați de toți cei prezenți.

102ani bupt (5)

Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acestea au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori. Activitatea bibliotecii a continuat în toți anii care s-au scurs, paralel cu activitatea „Școlii”, ea fiind cea care a asigurat suportul material al pregătirii studenților și al activității de cercetare.

Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, pe strada Vasile Pârvan nr.2B, o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Universitatea Politehnica Timișoara a marcat deschiderea oficială a Bibliotecii UPT printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând

tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu. Evenimentul s-a desfășurat în data de 12 noiembrie 2014, în cadrul Săptămânii Politehnicii, cu ocazia aniversării a 94 de ani de la semnarea Decretului Regal de înființare a Școlii Politehnice. Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și auto restituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire.

Pe lângă dotările ultramoderne (calculatoare, imprimante, scannere, săli de studiu grup, acces la internet WI-FI, imprimante 3D), Biblioteca asigură și momente de relaxare necesare în perioadele de studiu intensiv (șezlonguri, canapele, sală pentru tenis de masă). În plus, există și o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, un serviciu unicat la nivel național, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou.

Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de autoîmprumut și auto restituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.

2. [Biblioteca UPT a împlinit 102 ani. Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor / FOTO](#)



The screenshot shows a news article on the website 'Știri de Timișoara'. The header includes the site logo and a navigation menu with categories like Home, Actualitate, Sport, Administrație, Social, Politică, Economic, Timp liber, Turism, Educație, and Cultură. The article title is 'Biblioteca UPT a împlinit 102 ani. Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor / FOTO'. There are tags for 'Educație' and 'Social'.

Un milion de volume, peste 10 km de documente la raft, peste 1.000 de utilizatori, în medie, pe zi. Așa arată, foarte pe scurt, astăzi, Biblioteca UPT, care tocmai a împlinit frumoasa vârstă de 102 ani. Cititorii au fost invitați să-și spună gândurile, într-un happening inedit.

„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat aniversarea a 102 de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica. Primul bibliotecar menționat în Anuarele Școlii, Eustațiu Pandelescu, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimoniul bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l’Etablissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în limba franceză, apărută la Paris în 1920.

Studentii de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT, coordonați de Cristina Povian, au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru niveluri ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor, dar și la paginile care așteaptă să fie scrise.

Directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani instituției, care este azi cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul UPT, Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticula (voce).

Puțină istorie

Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a început în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz. În 1947, colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. A urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și de cititori.

Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, într-o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Deschiderea oficială a fost marcată printr-un lanț uman format din peste 1.000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți.

Biblioteca Universității Politehnica este mai mult decât un simplu spațiu de lectură. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții, festivități, acordări de premii, lansări de carte. Ca o curiozitate, există aici o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, unică în țară, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou.

3. [Mesaje din trecut, in prezent, pentru viitor’. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT](#)

4. [‘Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor’. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT](#)



EDUCATIE

‘Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor’. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT

În cadrul evenimentului, directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani, a mulțumit tuturor celor care și-au adus aportul la ceea ce reprezintă azi BUPT – cea mai modernă bibliotecă universitară din țară, subliniind importanța triadei bibliotecar – documente – utilizator în buna funcționare a oricărei astfel de instituții.

Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul Universității Politehnica Timișoara, care a menționat experiențele frumoase de care atât el, cât și colegii săi, au avut parte la Biblioteca UPT, un loc perfect pentru învățare, socializare, dar și pentru o serie de evenimente culturale.

Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticula (voce), aplaudați de toți cei prezenți.

Documentele prezente în arhivele instituției relevă rolul cultural, de sursă pentru răspândirea științei și culturii pe care și l-a asumat Școala Politehnică din Timișoara, în spiritul larg al oricărei universități cu chemare umanistă, de știință pură sau aplicativă. Într-un memoriu referitor la activitatea Școlii se spune: „Pe lângă activitatea de specialitate pe care urma să o dezvolte Școala, ea nu putea lipsi în acest loc, la granița țării, să pășească cu curaj la dezvoltarea unui progres cultural pe scară largă, pentru marele public”. Animatori ai vieții culturale din Banat, profesorii și studenții Școlii Politehnice din Timișoara au inițiat o „mișcare culturală la sate”. Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii, a organizat o serie de biblioteci școlare, iar studenții au organizat șezători culturale în comune.

Era, de altfel, continuarea unei tradiții de peste un secol, Timișoara fiind primul oraș de pe teritoriul actual al României, dar și primul oraș din vechiul Imperiu Habsburgic în care a fost înființată o bibliotecă publică, cu un rol determinant în culturalizarea maselor. Meritul îi aparține lui Josef Klapka, care, în 15 mai 1815, înființează bibliotecă publică, cu posibilitate de împrumut și cu sală de lectură.

Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a

urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori. Activitatea bibliotecii a continuat în toți anii care s-au scurs, paralel cu activitatea „Școlii”, ea fiind cea care a asigurat suportul material al pregătirii studenților și al activității de cercetare.

După 1989, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara a devenit nu doar colecționara valorilor culturii tehnice, ci și cea care, prin ajutorul oferit de tehnica informațională a acestui început de mileniu, diseminează informațiile de ultima oră și oferă posibilitatea regăsirii acestora prin metode moderne.

Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, pe strada Vasile Pârvan nr.2B, o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Universitatea Politehnica Timișoara a marcat deschiderea oficială a Bibliotecii UPT printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu. Evenimentul s-a desfășurat în data de 12 noiembrie 2014, în cadrul Săptămânii Politehnicii, cu ocazia aniversării a 94 de ani de la semnarea Decretului Regal de înființare a Școlii Politehnice. Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și auto restituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire.

Astăzi, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara este mai mult decât un simplu spațiu de lectură, este unul în care se desfășoară o serie de evenimente, în special din domeniul cultural-artistic, dar nu numai. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții de tot felul, festivități, acordări de premii, lansări de carte etc.

Pe lângă dotările ultramoderne (calculatoare, imprimante, scannere, săli de studiu grup, acces la internet WI-FI, imprimante 3D), Biblioteca asigură și momente de relaxare necesare în perioadele de studiu intensiv (șezlonguri, canapele, sală pentru tenis de masă). În plus, există și o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, un serviciu unicat la nivel național, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou.

Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de autoîmprumut și auto restituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.

5. [Patru etaje de mesaje din trecut! Instalația meticuloasă, realizată de studenții de la Poli, la ceas aniversar](#)



Patru etaje de mesaje din trecut! Instalația meticuloasă, realizată de studenții de la Poli, la ceas aniversar

16 martie, 2023 | Sursa de Vest | Educație, Eveniment, Știri | Lasă un comentariu

Biblioteca Universității Politehnica din Timișoara a împlinit 102 ani de la prima atestare, iar aniversarea nu a trecut neobservată.

Reprezentanții UPT au marcat momentul așa cum se cuvine, printr-o serie de evenimente culturale, printre care și prezentarea unei instalații spectaculoase, realizată de studenții de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism.

Aceștia au adunat texte scrise, de-a lungul vremii, despre Politehnica din Timișoara, și le-au expus într-o lucrare care se întinde pe toate cele patru etaje ale Bibliotecii.

6. [„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT](#)



Acasă > EDUCATIE > „Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”. 102 ani de la prima...

EDUCATIE | Știri Timis

„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT

limba franceză, apărută la Paris în 1920. Cu ocazia aniversării, studenți de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT, coordonați de ș.l.dr.arh. Cristina Povian, au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru nivele ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor, dar și la paginile care așteaptă să fie scrise.

„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat, în 15 martie 2023, aniversarea a 102 de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara.

Primul bibliotecar menționat în Anuarele Școlii, Eustațiu Pandelescu, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimoniul bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l’Etablissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în

În cadrul evenimentului, directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani, a mulțumit tuturor celor care și-au adus aportul la ceea ce reprezintă azi BUPT – cea mai modernă bibliotecă universitară din țară, subliniind importanța triadei bibliotecar – documente – utilizator în buna funcționare a oricărei astfel de instituții.

Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul Universității Politehnica Timișoara, care a menționat experiențele frumoase de care atât el, cât și colegii săi, au avut parte la Biblioteca UPT, un loc perfect pentru învățare, socializare, dar și pentru o serie de evenimente culturale.

Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticola (voce), aplaudați de toți cei prezenți. Documentele prezente în arhivele instituției relevă rolul cultural, de sursă pentru răspândirea științei și culturii pe care și l-a asumat Școala Politehnică din Timișoara, în spiritul larg al oricărei universități cu chemare umanistă, de știință pură sau aplicativă. Într-un memoriu referitor la activitatea Școlii se spune: „Pe lângă activitatea de specialitate pe care urma să o dezvolte Școala, ea nu putea lipsi în acest loc, la granița țării, să pășească cu curaj la dezvoltarea unui progres cultural pe scară largă, pentru marele public”. Animatori ai vieții culturale din Banat, profesorii și studenții Școlii Politehnice din Timișoara au inițiat o „mișcare culturală la sate”. Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii, a organizat o serie de biblioteci școlare, iar studenții au organizat șezători culturale în comune.

Era, de altfel, continuarea unei tradiții de peste un secol, Timișoara fiind primul oraș de pe teritoriul actual al României, dar și primul oraș din vechiul Imperiu Habsburgic în care a fost înființată o bibliotecă publică, cu un rol determinant în culturalizarea maselor. Meritul îi aparține lui Josef Klapka, care, în 15 mai 1815, înființează bibliotecă publică, cu posibilitate de împrumut și cu sală de lectură.

Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori. Activitatea bibliotecii a continuat în toți anii care s-au scurs, paralel cu activitatea „Școlii”, ea fiind cea care a asigurat suportul material al pregătirii studenților și al activității de cercetare.

După 1989, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara a devenit nu doar colecționara valorilor culturii tehnice, ci și cea care, prin ajutorul oferit de tehnica informațională a acestui început de mileniu, diseminează informațiile de ultima oră și oferă posibilitatea regăsirii acestora prin metode moderne.

Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, pe strada Vasile Pârvan nr.2B, o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Universitatea Politehnica Timișoara a marcat deschiderea oficială a Bibliotecii UPT printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu. Evenimentul s-a desfășurat în data de 12 noiembrie 2014, în cadrul

Săptămânii Politehnicii, cu ocazia aniversării a 94 de ani de la semnarea Decretului Regal de înființare a Școlii Politehnice. Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și auto restituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire.

Astăzi, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara este mai mult decât un simplu spațiu de lectură, este unul în care se desfășoară o serie de evenimente, în special din domeniul cultural-artistic, dar nu numai. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții de tot felul, festivități, acordări de premii, lansări de carte etc.

Pe lângă dotările ultramoderne (calculatoare, imprimante, scannere, săli de studiu grup, acces la internet WI-FI, imprimante 3D), Biblioteca asigură și momente de relaxare necesare în perioadele de studiu intensiv (șezlonguri, canapele, sală pentru tenis de masă). În plus, există și o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, un serviciu unicat la nivel național, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou.

Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de autoîmprumut și auto restituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.

7. [„MESAJE DIN TRECUT, ÎN PREZENT, PENTRU VIITOR”. 102 ANI DE LA PRIMA ATESTARE A BIBLIOTECII UNIVERSITĂȚII POLITEHNICE DIN TIMIȘOARA](#)



The image shows a screenshot of the website 'Avântul Liber.ro'. The header features the site's logo with a bird in flight and the tagline 'Publicație online de informații și atitudine'. Below the header, the date and time '21 martie 2023, marți, 10:26' are displayed. A navigation menu includes categories like 'ACTUALITATE', 'ADMINISTRAȚIE', 'POLITICĂ', 'ECONOMIE', 'TIMP LIBER', 'VIDEO NEWS', and 'ANUNȚURI'. The main content area displays the article title: '„MESAJE DIN TRECUT, ÎN PREZENT, PENTRU VIITOR”. 102 ANI DE LA PRIMA ATESTARE A BIBLIOTECII UNIVERSITĂȚII POLITEHNICE DIN TIMIȘOARA'.

„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat, în 15 martie 2023, aniversarea a 102 de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara. Primul bibliotecar menționat în Anuarele

Școlii, Eustațiu Pandele, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimoniul bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l'Établissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în limba franceză, apărută la Paris în 1920. Cu ocazia aniversării, studenți de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT, coordonați de ș.l.dr.arh. Cristina Povian, au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru nivele ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor, dar și la paginile care așteaptă să fie scrise.

În cadrul evenimentului, directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani, a mulțumit tuturor celor care și-au adus aportul la ceea ce reprezintă azi BUPT – cea mai modernă bibliotecă universitară din țară, subliniind importanța triadei bibliotecar – documente – utilizator în buna funcționare a oricărei astfel de instituții.

Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul Universității Politehnica Timișoara, care a menționat experiențele frumoase de care atât el, cât și colegii săi, au avut parte la Biblioteca UPT, un loc perfect pentru învățare, socializare, dar și pentru o serie de evenimente culturale.

Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticula (voce), aplaudați de toți cei prezenți.

Documentele prezente în arhivele instituției relevă rolul cultural, de sursă pentru răspândirea științei și culturii pe care și l-a asumat Școala Politehnică din Timișoara, în spiritul larg al oricărei universități cu chemare umanistă, de știință pură sau aplicativă. Într-un memoriu referitor la activitatea Școlii se spune: „Pe lângă activitatea de specialitate pe care urma să o dezvolte Școala, ea nu putea lipsi în acest loc, la granița țării, să pășească cu curaj la dezvoltarea unui progres cultural pe scară largă, pentru marele public”. Animatori ai vieții culturale din Banat, profesorii și studenții Școlii Politehnice din Timișoara au inițiat o „mișcare culturală la sate”. Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii, a organizat o serie de biblioteci școlare, iar studenții au organizat șezători culturale în comune.

Era, de altfel, continuarea unei tradiții de peste un secol, Timișoara fiind primul oraș de pe teritoriul actual al României, dar și primul oraș din vechiul Imperiu Habsburgic în care a fost înființată o bibliotecă publică, cu un rol determinant în culturalizarea maselor. Meritul îi aparține lui Josef Klapka, care, în 15 mai 1815, înființează bibliotecă publică, cu posibilitate de împrumut și cu sală de lectură.

Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori. Activitatea bibliotecii a continuat în toți anii care s-au scurs, paralel cu activitatea „Școlii”, ea fiind cea care a asigurat suportul material al pregătirii studenților și al activității de cercetare.

După 1989, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara a devenit nu doar colecționara valorilor culturii tehnice, ci și cea care, prin ajutorul oferit de tehnica informațională a acestui început de mileniu, diseminează informațiile de ultima oră și

oferă posibilitatea regăsirii acestora prin metode moderne. Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, pe strada Vasile Pârvan nr.2B, o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară.

Universitatea Politehnica Timișoara a marcat deschiderea oficială a Bibliotecii UPT printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu. Evenimentul s-a desfășurat în data de 12 noiembrie 2014, în cadrul Săptămânii Politehniciei, cu ocazia aniversării a 94 de ani de la semnarea Decretului Regal de înființare a Școlii Politehnice. Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și autorestituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire.

Astăzi, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara este mai mult decât un simplu spațiu de lectură, este unul în care se desfășoară o serie de evenimente, în special din domeniul cultural-artistic, dar nu numai. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții de tot felul, festivități, acordări de premii, lansări de carte etc.

Pe lângă dotările ultramoderne (calculatoare, imprimante, scannere, săli de studiu grup, acces la internet WI-FI, imprimante 3D), Biblioteca asigură și momente de relaxare necesare în perioadele de studiu intensiv (șezlonguri, canapele, sală pentru tenis de masă). În plus, există și o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, un serviciu unicat la nivel național, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou.

Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de autoîmprumut și autorestituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.

8. [102 ANI DE LA PRIMA ATESTARE A BIBLIOTECII UPT – „MESAJE DIN TRECUT, ÎN PREZENT, PENTRU VIITOR”](#)

banatulmeu.ro
Informația înseamnă putere

Home | Stiri | Actualitate | Administratie | Politica | Educatie | Economie

Home / 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT - „Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” /

102 ANI DE LA PRIMA ATESTARE A BIBLIOTECII UPT – „MESAJE DIN TRECUT, ÎN PREZENT, PENTRU VIITOR”

„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat miercuri, 15 martie, aniversarea a 102 de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara. Primul bibliotecar menționat în Anuarele Școlii, Eustațiu Pandele, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimoniul bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l’Etablissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în limba franceză, apărută la Paris în 1920. Cu ocazia

aniversării, studenți de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT, coordonați de ș.l.dr.arh. Cristina Povian, au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru nivele ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor, dar și la paginile care așteaptă să fie scrise.

În cadrul evenimentului, directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani, a mulțumit tuturor celor care și-au adus aportul la ceea ce reprezintă azi BUPT – cea mai modernă bibliotecă universitară din țară, subliniind importanța triadei bibliotecar – documente – utilizator în buna funcționare a oricărei astfel de instituții.

Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul Universității Politehnica Timișoara, care a menționat experiențele frumoase de care atât el, cât și colegii săi, au avut parte la Biblioteca UPT, un loc perfect pentru învățare, socializare, dar și pentru o serie de evenimente culturale.

Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticula (voce), aplaudați de toți cei prezenți.

Documentele prezente în arhivele instituției relevă rolul cultural, de sursă pentru răspândirea științei și culturii pe care și l-a asumat Școala Politehnică din Timișoara, în spiritul larg al oricărei universități cu chemare umanistă, de știință pură sau aplicativă. Într-un memoriu referitor la activitatea Școlii se spune: „Pe lângă activitatea de specialitate pe care urma să o dezvolte Școala, ea nu putea lipsi în acest loc, la granița țării, să pășească cu curaj la dezvoltarea unui progres cultural pe scară largă, pentru marele public”. Animatori ai vieții culturale din Banat, profesorii și studenții Școlii Politehnice din Timișoara au inițiat o „mișcare culturală la sate”. Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii, a organizat o serie de biblioteci școlare, iar studenții au organizat șezători culturale în comune.

Era, de altfel, continuarea unei tradiții de peste un secol, Timișoara fiind primul oraș de pe teritoriul actual al României, dar și primul oraș din vechiul Imperiu Habsburgic în care a fost înființată o bibliotecă publică, cu un rol determinant în culturalizarea maselor. Meritul îi aparține lui Josef Klapka, care, în 15 mai 1815, înființează biblioteca publică, cu posibilitate de împrumut și cu sală de lectură.

Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori. Activitatea bibliotecii a continuat în toți anii care s-au scurs, paralel cu activitatea „Școlii”, ea fiind cea care a asigurat suportul material al pregătirii studenților și al activității de cercetare.

După 1989, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara a devenit nu doar colecționara valorilor culturii tehnice, ci și cea care, prin ajutorul oferit de tehnica informațională a acestui început de mileniu, diseminează informațiile de ultima oră și oferă posibilitatea regăsirii acestora prin metode moderne.

Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, pe strada Vasile Pârvan nr.2B, o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Universitatea Politehnică Timișoara a marcat deschiderea oficială a Bibliotecii UPT printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu. Evenimentul s-a desfășurat în data de 12 noiembrie 2014, în cadrul Săptămânii Politehnicii, cu ocazia aniversării a 94 de ani de la semnarea Decretului Regal de înființare a Școlii Politehnice. Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și auto restituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire.

Astăzi, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara este mai mult decât un simplu spațiu de lectură, este unul în care se desfășoară o serie de evenimente, în special din domeniul cultural-artistic, dar nu numai. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții de tot felul, festivități, acordări de premii, lansări de carte etc.

Pe lângă dotările ultramoderne (calculatoare, imprimante, scannere, săli de studiu grup, acces la internet WI-FI, imprimante 3D), Biblioteca asigură și momente de relaxare necesare în perioadele de studiu intensiv (șezlonguri, canapele, sală pentru tenis de masă). În plus, există și o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, un serviciu unicat la nivel național, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou.

Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de autoîmprumut și auto restituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.

9. [Sărbătoare la Politehnică. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT](#)



Sărbătoare la Politehnică. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT

patrimonial bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l'Établissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în limba franceză, apărută la Paris în 1920.

„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat aniversarea a 102 de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara. Primul bibliotecar menționat în Anuarele Școlii, Eustațiu Pandele, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în

Cu ocazia aniversării, studenți de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT, coordonați de ș.l.dr.arh. Cristina Povian, au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru nivele ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor. În cadrul evenimentului, directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani, a mulțumit tuturor celor care și-au adus aportul la ceea ce reprezintă azi BUPT, cea mai modernă bibliotecă universitară din țară.

Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul Universității Politehnica Timișoara, care a menționat experiențele frumoase de care atât el, cât și colegii săi, au avut parte la Biblioteca UPT, un loc perfect pentru învățare, socializare, dar și pentru o serie de evenimente culturale.

Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticula (voce), aplaudați de toți cei prezenți.

Documentele prezente în arhivele instituției relevă rolul cultural, de sursă pentru răspândirea științei și culturii pe care și l-a asumat Școala Politehnică din Timișoara.

Într-un memoriu referitor la activitatea Școlii se spune: „Pe lângă activitatea de specialitate pe care urma să o dezvolte Școala, ea nu putea lipsi în acest loc, la granița țării, să pășească cu curaj la dezvoltarea unui progres cultural pe scară largă, pentru marele public”.

Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii, a organizat o serie de biblioteci școlare, iar studenții au organizat șezători culturale în comune.

Era, de altfel, continuarea unei tradiții de peste un secol, Timișoara fiind primul oraș de pe teritoriul actual al României, dar și primul oraș din vechiul Imperiu Habsburgic în care a fost înființată o bibliotecă publică, cu un rol determinant în culturalizarea maselor. Meritul îi aparține lui Josef Klapka, care, în 15 mai 1815, înființează biblioteca publică, cu posibilitate de împrumut și cu sală de lectură.

Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori.

Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, pe strada Vasile Pârvan nr.2B, o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Universitatea Politehnica Timișoara a marcat deschiderea oficială a Bibliotecii

UPT printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu.

Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și auto restituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire.

Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de autoîmprumut și auto restituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.

Biblioteca Universității Politehnica Timișoara este mai mult decât un simplu spațiu de lectură, este unul în care se desfășoară o serie de evenimente, în special din domeniul cultural-artistic, dar nu numai. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții de tot felul, festivități, acordări de premii, lansări de carte etc.

10. [„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT](#)

Accent Media

Actualitate Politic Administrație Social Educație Timp liber Național Anunțuri publice Sport Editia Print



„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT

„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat, în 15 martie 2023, aniversarea a 102 de la

prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara. Primul bibliotecar menționat în Anuarele Școlii, Eustațiu Pandle, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimoniul bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l’Etablissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în limba franceză, apărută la Paris în 1920. Cu ocazia aniversării, studenți de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT, coordonați de ș.l.dr.arh. Cristina Povian, au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru nivele ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor, dar și la paginile care așteaptă să fie scrise.

În cadrul evenimentului, directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani, a mulțumit tuturor celor care și-au adus aportul la ceea ce reprezintă azi BUPT – cea mai modernă bibliotecă universitară din țară, subliniind importanța triadei bibliotecar – documente – utilizator în buna funcționare a oricărei astfel de instituții.

Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul Universității Politehnica Timișoara, care a menționat experiențele frumoase de care atât el, cât și colegii săi, au avut parte la Biblioteca UPT, un loc perfect pentru învățare, socializare, dar și pentru o serie de evenimente culturale.

Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticula (voce), aplaudați de toți cei prezenți.

Documentele prezente în arhivele instituției relevă rolul cultural, de sursă pentru răspândirea științei și culturii pe care și l-a asumat Școala Politehnică din Timișoara, în spiritul larg al oricărei universități cu chemare umanistă, de știință pură sau aplicativă. Într-un memoriu referitor la activitatea Școlii se spune: „Pe lângă activitatea de specialitate pe care urma să o dezvolte Școala, ea nu putea lipsi în acest loc, la granița țării, să pășească cu curaj la dezvoltarea unui progres cultural pe scară largă, pentru marele public”. Animatori ai vieții culturale din Banat, profesorii și studenții Școlii Politehnice din Timișoara au inițiat o „mișcare culturală la sate”. Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii, a organizat o serie de biblioteci școlare, iar studenții au organizat șezători culturale în comune.

Era, de altfel, continuarea unei tradiții de peste un secol, Timișoara fiind primul oraș de pe teritoriul actual al României, dar și primul oraș din vechiul Imperiu Habsburgic în care a fost înființată o bibliotecă publică, cu un rol determinant în culturalizarea maselor. Meritul îi aparține lui Josef Klapka, care, în 15 mai 1815, înființează biblioteca publică, cu posibilitate de împrumut și cu sală de lectură.

Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori. Activitatea bibliotecii a continuat în toți anii care s-au scurs, paralel cu activitatea „Școlii”, ea fiind cea care a asigurat suportul material al pregătirii studenților și al activității de cercetare.

După 1989, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara a devenit nu doar colecționara valorilor culturii tehnice, ci și cea care, prin ajutorul oferit de tehnica informațională a acestui început de mileniu, diseminează informațiile de ultima oră și oferă posibilitatea regăsirii acestora prin metode moderne.

Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, pe strada Vasile Pârvan nr.2B, o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Universitatea Politehnica Timișoara a marcat deschiderea oficială a Bibliotecii UPT printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu. Evenimentul s-a desfășurat în data de 12 noiembrie 2014, în cadrul Săptămânii Politehnicii, cu ocazia aniversării a 94 de ani de la semnarea Decretului Regal de înființare a Școlii Politehnice. Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și autorestituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire.

Astăzi, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara este mai mult decât un simplu spațiu de lectură, este unul în care se desfășoară o serie de evenimente, în special din domeniul cultural-artistic, dar nu numai. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții de tot felul, festivități, acordări de premii, lansări de carte etc.

Pe lângă dotările ultramoderne (calculatoare, imprimante, scannere, săli de studiu grup, acces la internet WI-FI, imprimante 3D), Biblioteca asigură și momente de relaxare necesare în perioadele de studiu intensiv (șezlonguri, canapele, sală pentru tenis de masă). În plus, există și o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, un serviciu unicat la nivel național, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou.

Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de autoîmprumut și autorestituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.

11. [Sărbătoare la Politehnică. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT](#)



„Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat aniversarea a 102 de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara. Primul bibliotecar menționat în

Anuarele Scolii, Eustatiu Pandele, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimonial bibliotecii: „Beton Arme.

Abaques Pratiques pour l'Etablissement des Hourdis et des ... The post Sarbatoare la Politehnica. 102 ani de la prima atestare a Bibliotecii UPT appeared first on deBanat.ro - spune realitatea! .

12. [Cum au fost marcați 102 ani de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara](#)



ȘTIRI LOCALE ▾ ȘTIRI ȘI AFACERI ▾ PRESSALERT LIVE ▾ CAMPANII ▾

Acasă > Știri > Cum au fost marcați 102 ani de la prima atestare documentară a...

ȘTIRI ȘTIRI LOCALE ȘTIRI TIMIȘ

Cum au fost marcați 102 ani de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara

leri, sub tema „Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor”, au fost marcați 102 ani de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara. Primul bibliotecar menționat în Anuarele Școlii, Eustațiu Pandelescu, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimoniul bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l'Etablissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în limba franceză, apărută la Paris în 1920. Cu ocazia aniversării, studenți de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT, coordonați de ș.l.dr.arh. Cristina Povian, au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru nivele ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor, dar și la paginile care așteaptă să fie scrise. În cadrul evenimentului, directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani, a mulțumit tuturor celor care și-au adus aportul la ceea ce reprezintă azi BUPT – cea mai modernă bibliotecă universitară din țară, subliniind importanța triadei bibliotecar – documente – utilizator în buna funcționare a oricărei astfel de instituții. Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul Universității Politehnica Timișoara, care a menționat experiențele frumoase de care atârșă el, cât și colegii săi, au avut parte la Biblioteca UPT, un loc perfect pentru învățare, socializare, dar și pentru o serie de evenimente culturale. Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticală (voce), aplaudați de toți cei prezenți. Documentele prezente în arhivele instituției relevă rolul cultural, de sursă pentru răspândirea științei și culturii pe care și l-a asumat Școala Politehnică din Timișoara, în spiritul larg al oricărei universități cu chemare umanistă, de știință pură sau aplicativă. Într-un memoriu referitor la activitatea Școlii se spune: „Pe lângă activitatea de specialitate pe care urma să o dezvolte Școala, ea nu putea lipsi în acest loc, la granița țării, să pășească cu curaj la dezvoltarea unui progres cultural pe scară largă, pentru marele public”. Animatori ai vieții culturale din Banat, profesorii și studenții Școlii Politehnice din Timișoara au inițiat o „mișcare culturală la sate”. Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii,

a organizat o serie de biblioteci școlare, iar studenții au organizat șezători culturale în comune. Era, de altfel, continuarea unei tradiții de peste un secol, Timișoara fiind primul oraș de pe teritoriul actual al României, dar și primul oraș din vechiul Imperiu Habsburgic în care a fost înființată o bibliotecă publică, cu un rol determinant în culturalizarea maselor. Meritul îi aparține lui Josef Klapka, care, în 15 mai 1815, înființează biblioteca publică, cu posibilitate de împrumut și cu sală de lectură. Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori. Activitatea bibliotecii a continuat în toți anii care s-au scurs, paralel cu activitatea „școlii”, ea fiind cea care a asigurat suportul material al pregătirii studenților și al activității de cercetare. După 1989, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara a devenit nu doar colecționara valorilor culturii tehnice, ci și cea care, prin ajutorul oferit de tehnica informațională a acestui început de mileniu, diseminează informațiile de ultima oră și oferă posibilitatea regăsirii acestora prin metode moderne. Din noiembrie 2014, printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu. Evenimentul s-a desfășurat în data de 12 noiembrie 2014, în cadrul Săptămânii Politehnicii, cu ocazia aniversării a 94 de ani de la semnarea Decretului Regal de înființare a Școlii Politehnice. Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și autorestituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire. Astăzi, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara este mai mult decât un simplu spațiu de lectură, este unul în care se desfășoară o serie de evenimente, în special din domeniul cultural-artistic, dar nu numai. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții de tot felul, festivități, acordări de premii, lansări de carte etc. Pe lângă dotările ultramoderne (calculatoare, imprimante, scannere, săli de studiu grup, acces la internet WI-FI, imprimante 3D), Biblioteca asigură și momente de relaxare necesare în perioadele de studiu intensiv (șezlonguri, canapele, sală pentru tenis de masă). În plus, există și o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, un serviciu unicat la nivel național, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou. Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de autoîmprumut și autorestituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.

Citeste mai mult pe: <https://www.pressalert.ro/2023/03/cum-au-fost-marcati-102-ani-de-la-prima-atestare-documentara-bibliotecii-universitatii-politehnica-timisoara/>

13. [1.000.000 de volume, peste 10 km de documente! Biblioteca UPT a depășit 100 ani](#)



ȘTIRI LOCALE ▾ ȘTIRI ȘI AFACERI ▾ PRESSALERT LIVE ▾ CAMPANII ▾

Acasă > Știri > Cum au fost marcați 102 ani de la prima atestare documentară a...

ȘTIRI ȘTIRI LOCALE ȘTIRI TIMIȘ

Cum au fost marcați 102 ani de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara

Mesaje din trecut, în prezent, pentru viitor” este tema sub care s-a desfășurat, în 15 martie 2023, aniversarea a 102 de la prima atestare documentară a Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara.

Primul bibliotecar menționat în Anuarele Școlii, Eustațiu Pandele, înregistra, în 15 martie 1921, prima carte intrată în patrimoniul bibliotecii: „Beton Arme. Abaques Pratiques pour l’Etablissement des Hourdis et des Poteaux”, o lucrare în limba franceză, apărută la Paris în 1920. Cu ocazia aniversării, studenți de la Facultatea de Arhitectură și Urbanism a UPT, coordonați de ș.l.dr.arh. Cristina Povian, au realizat o instalație care se întinde pe toate cele patru nivele ale bibliotecii, care duce cu gândul la continuitate, la legătura dintre trecut, prezent și viitor, dar și la paginile care așteaptă să fie scrise.

În cadrul evenimentului, directoarea Bibliotecii UPT, dr.ing. Agneta Lovasz, a rememorat principalele repere din istoria de 102 ani, a mulțumit tuturor celor care și-au adus aportul la ceea ce reprezintă azi BUPT – cea mai modernă bibliotecă universitară din țară, subliniind importanța triadei bibliotecar – documente – utilizator în buna funcționare a oricărei astfel de instituții. Din partea utilizatorilor a vorbit Paul Stiegelbauer, reprezentantul studenților în Senatul Universității Politehnica Timișoara, care a menționat experiențele frumoase de care atât el, cât și colegii săi, au avut parte la Biblioteca UPT, un loc perfect pentru învățare, socializare, dar și pentru o serie de evenimente culturale.

Momentul aniversar a fost completat cu un recital muzical susținut de Sebastian Covaci (la pian) și Alexandru Ticula (voce), aplaudați de toți cei prezenți.

Documentele prezente în arhivele instituției relevă rolul cultural, de sursă pentru răspândirea științei și culturii pe care și l-a asumat Școala Politehnică din Timișoara, în spiritul larg al oricărei universități cu chemare umanistă, de știință pură sau aplicativă. Într-un memoriu referitor la activitatea Școlii se spune: „Pe lângă activitatea de specialitate pe care urma să o dezvolte Școala, ea nu putea lipsi în acest loc, la granița țării, să pășească cu curaj la dezvoltarea unui progres cultural pe

scară largă, pentru marele public”. Animatori ai vieții culturale din Banat, profesorii și studenții Școlii Politehnice din Timișoara au inițiat o „mișcare culturală la sate”. Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii, a organizat o serie de biblioteci școlare, iar studenții au organizat șezători culturale în comune. Era, de altfel, continuarea unei tradiții de peste un secol, Timișoara fiind primul oraș de pe teritoriul actual al României, dar și primul oraș din vechiul Imperiu Habsburgic în care a fost înființată o bibliotecă publică, cu un rol determinant în culturalizarea maselor. Meritul îi aparține lui Josef Klapka, care, în 15 mai 1815, înființează biblioteca publică, cu posibilitate de împrumut și cu sală de lectură. Activitatea bibliotecii Școlii Politehnice a fost începută în clădirea școlii primare de pe strada Telbisz, unde a activat până în anul 1947, când colecțiile acesteia au fost mutate în sediul de pe strada Piatra Craiului. După doar un an de la înființare, a urmat o perioadă de 16 ani în care, pe lângă bibliotecar, apare menționat și un custode de sală, ceea ce demonstrează creșterea numărului de publicații și a numărului de cititori. Activitatea bibliotecii a continuat în toți anii care s-au scurs, paralel cu activitatea „Școlii”, ea fiind cea care a asigurat suportul material al pregătirii studenților și al activității de cercetare.

După 1989, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara a devenit nu doar colecționara valorilor culturii tehnice, ci și cea care, prin ajutorul oferit de tehnica informațională a acestui început de mileniu, diseminează informațiile de ultima oră și oferă posibilitatea regăsirii acestora prin metode moderne.

Din noiembrie 2014, Biblioteca UPT are un nou sediu, pe strada Vasile Pârvan nr.2B, o clădire ultramodernă apreciată ca fiind cea mai modernă bibliotecă universitară din țară. Universitatea Politehnica Timișoara a marcat deschiderea oficială a Bibliotecii UPT printr-un eveniment simbolic de excepție: un lanț uman format din peste 1000 de studenți. De la vechea bibliotecă până la noua bibliotecă, studenții au transmis din mână în mână ultimele 100 de cărți, transferul simbolizând tradiția și continuitatea acestei universități de prestigiu. Evenimentul s-a desfășurat în data de 12 noiembrie 2014, în cadrul Săptămânii Politehnicii, cu ocazia aniversării a 94 de ani de la semnarea Decretului Regal de înființare a Școlii Politehnice. Au fost mutate peste 700.000 de volume din vechea clădire în biblioteca nouă, iar transportul acestor cărți a durat șase luni. Biblioteca aduce o serie de facilități printre care accesul direct la informație, prin consultarea, la raft, a colecțiilor, posibilitatea redactării documentelor în spațiul IT, săli de lectură, sală de videoconferință, serviciu de autoîmprumut și autorestituire, cu descărcare directă în program și acces wi-fi în întreaga clădire. Astăzi, Biblioteca Universității Politehnica Timișoara este mai mult decât un simplu spațiu de lectură, este unul în care se desfășoară o serie de evenimente, în special din domeniul cultural-artistic, dar nu numai. Aici au loc proiecții de filme, seri muzicale, expoziții de tot felul, festivități, acordări de premii, lansări de carte etc. Pe lângă dotările ultramoderne (calculatoare, imprimante, scannere, săli de studiu grup, acces la internet WI-FI, imprimante 3D), Biblioteca asigură și momente de relaxare necesare în perioadele de studiu intensiv (șezlonguri, canapele, sală pentru tenis de masă). În plus, există și o sală de lectură cu 100 de locuri deschisă non-stop, un serviciu unicat la nivel național, care a fost folosită chiar și în zilele de Crăciun și Anul Nou.

Astăzi, Biblioteca UPT înseamnă circa 1.000.000 de volume, peste 10 km de documente la raft, 8400 mp pe 6 niveluri, peste 200 de bibliotecari angajați de-a lungul timpului, peste 25 de ani de acces liber la raft, peste 25 de ani de informatizare a activităților, 650 de locuri pentru lectură, 100 de locuri în sala de lectură cu program non-stop, peste 1000 de utilizatori, în medie, pe zi, peste 400.000 de accesări online în 2022, peste 200 de calculatoare, 4 multifuncționale și stație de

autoîmprumut și auto restituire pentru utilizatori, sistem de securitate RFID pentru acces liber la raft, sistem integrat de bibliotecă Aleph, versiunea 522, peste 200 de evenimente organizate de-a lungul unui an.